

The background of the page is a painting. On the right, a woman in a blue headscarf and a brown dress is watering a large, bushy rose plant with a black watering can. The roses are in various stages of bloom, with pink and white flowers. In the background, there is a large, light blue sky and a brown, domed building, possibly a church or a historical structure, with a smaller dome on the left. The overall style is that of a classical or realist painting.

**Stručné a neodborné
vyznání reformované víry**

- B. B. Warfield -



Stručné a neodborné vyznání reformované víry

Benjamin Breckinridge Warfield

© Jan Prorok



REFORMOVANÁ
KNIHOVNA

1. Věřím, že mým jediným cílem v životě a ve smrti by mělo být oslavovat Boha a navěky se z Něj radovat; a že Bůh mne učí, jak Ho oslavovat a jak se z Něj radovat, v Jeho svatém Slově, to jest v Bibli, kterou mi dal neomylnou inspirací svého Svatého Ducha, abych mohl s jistotou vědět, čemu ohledně Něj mám věřit a jaké povinnosti ode mne požaduje.
2. Věřím, že Bůh je Duch, nekonečný, věčný a jedinečný ve všem, čím je; jeden Bůh, ale tři Osoby, Otec, Syn a Duch Svátý, můj Stvořitel, můj Vykupitel a můj Posvětitel; v jehož moc a moudrost, spravedlnost, dobrotu a pravdu mohu směle a s jistotou sloužit svou důvěru.
3. Věřím, že nebesa a země a všechno, co je v nich, jsou dílem Božích rukou; a že Bůh veškeré své stvoření také řídí a spravuje ve všech jeho skutcích; takže veškeré stvoření plní záměr, pro který bylo stvořeno, a já, který důvěřuji Bohu, nebudu zahanben, ale mohu bezpečně spočinout v ochraně Jeho všemohoucí lásky.
4. Věřím, že Bůh stvořil člověka ke svému vlastnímu obrazu, v poznání, spravedlnosti a svatosti, a že s ním vstoupil do smlouvy života s tou jedinou podmínkou poslušnosti, která Mu právem náležela, a když proto člověk vědomě a cíleně zhřešil proti Bohu, upadl tím do hřích a bídy, ve kterých jsem se narodil já.
5. Věřím, že jelikož jsem padlý v Adamovi, mém prvním otci, jsem svou přirozeností dítětem hněvu, pod Boží kletbou a odsouzením a porušený v těle i na duši, nakloněný ke zlu a podléhám věčné smrti; a z tohoto hrozivého stavu nemohu být zachráněn jinak než nezaslouženou milostí Boha, mého Spasitele.

6. Věřím, že Bůh neponechal svět, aby zahynul a zanikl ve svém hříchu, ale z velké a slavné lásky, kterou ho miloval, pro sebe samého od věčnosti milostivě vyvolil zástup, který nikdo nedokáže spočítat, aby tyto vyvolené zachránil z jejich hříchu a bídy a aby z nich znovu ve světě zbudoval své království spravedlnosti, a já mohu mít jistotu, že v tomto království mám svůj díl, jestliže se pevně držím Krista Pána.

7. Věřím, že Bůh vykoupil svůj lid pro sebe skrze Ježíše Krista, našeho Pána; který, ačkoliv vždy byl a vždy zůstává věčným Synem Božím, přece byl narozen z ženy, narozen pod zákonem, aby mohl vykoupit ty, kdo byli pod zákonem; věřím, že On na svém vlastním těle vynesl na kříž mé hříchy a vytrpěl trest, který jsem právem zasluhoval, a že On zároveň ve svém vlastním těle naplnil poslušnost, kterou dlužím Boží spravedlnosti, a nyní mne předkládá svému Otci jako Jeho vykoupené vlastnictví k věčné chvále slávy Jeho milosti; proto odmítám veškeré své vlastní zásluhy a skládám veškerou svou důvěru jedině v krev a spravedlnost Ježíše Krista, mého Vykupitele.

8. Věřím, že Ježíš Kristus, můj Vykupitel, zemřel za má přestoupení, byl znovu vzkříšen pro mé ospravedlnění a vystoupil do nebes, kde sedí po pravici Otce Všemohoucího, a neustále se přimlouvá za svůj lid a řídí celý svět jako hlava nade všemi věcmi pro dobro své Církve, a proto se nemusím bát žádného zla a mohu bezpečně a s jistotou vědět, že mne nic nemůže vytrhnout z Jeho rukou a nic mne nemůže oddělit od Jeho lásky.

9. Věřím, že vykoupení vydobyté Pánem Ježíšem Kristem je účinně vztaženo do životů všech Jeho lidí Duchem Svatým, který ve mně působí víru a tak mne spojuje s Kristem, obnovuje mne v mém celé bytí k Božímu obrazu a uschopňuje mne více a více umírat hříchu a žít spravedlnosti, dokud ve mne nebude toto milostivé dílo dokonáno a nebudu přijat do slávy;

a protože zůstávám v této velkolepé naději, musím vždy a neustále usilovat o dokonalou svatost v bázni Boží.

10. Věřím, že pod evangeliem ode mne Bůh požaduje především to, abych se se zármutkem a nenávisť odvracel od hříchu a spočíval jedině na Ježíši Kristu jediném pro svou spásu; abych, takto s Ním spojen, mohl přijímat odpuštění mých hříchů a být přijímán jako spravedlivý v Božích očích, a to jedině pro Kristovu spravedlnost mi připsanou a přijatou samotnou vírou, a proto a jedině proto věřím, že mohu být přijat do jejich počtu a mít právo na všechny výsady Božích dětí.

11. Věřím, že když mi díky Kristu bylo odpuštěno a byl jsem díky Němu přijat, dále se ode mne žádá, abych chodil v Duchu, kterého pro mne koupil a skrze kterého je v mém srdci vylita láska; a tak poslušně plnil to, co dlužím Kristu, svému Králi; věrně konal všechny povinnosti, které mi ukládá svatý zákon Boha, mého nebeského Otce; a neustále v mém životě a chování odrážel dokonalý příklad, který mi byl dán Kristem Ježíšem, mým Vůdcem, který za mne zemřel a udělil mi svého Svatého Ducha právě proto, abych konal dobré skutky, které Bůh předem připravil, abych v nich žil.

12. Věřím, že Bůh na tomto světě ustanovil svou Církev a svěřil jí službu Slova a svatých ustanovení křtu, večeře Páně a modlitby; aby skrze tyto nástroje celý svět poznal bohatství Jeho milosti v evangeliu a aby svému lidu Kristovým požehnááním a dílem Jeho Ducha v těch, kteří je vírou přijímají, předával a zprostředkovával požehnání a dobrodiní vykoupení; a proto ode mne požaduje, abych přicházel a měl podíl na těchto prostředcích milosti se vší příčinlivostí, přípravou a modlitbou, abych skrze ně mohl být vyučován a posilován ve víře a ve svatosti života a v lásce; a abych mohl co nejlépe usi-

lovat nést toto evangelium a předávat tyto prostředky milosti celému světu.

13. Věřím, že tak, jak Ježíš Kristus jednou přišel v milosti, tak také přijde podruhé ve slávě, aby soudil svět ve spravedlnosti a udělil každému jeho věčnou odměnu; a věřím, že jestliže zemřu v Kristu, má duše bude ve chvíli mé smrti učiněna dokonalou ve svatosti a půjde domů k Pánu; a až se Pán vrátí ve svém majestátu, budu vzkříšen ve slávě a učiněn dokonale požehnaným v plném radování se z Boha na celou věčnost; a tak, jako jsem povzbuzován touto požehnanou nadějí, stejně je ode mne požadováno, abych zde ochotně nesl svůj díl utrpení a těžkostí jako dobrý voják Krista Ježíše v plné jistotě, že jestliže s Ním umírám, také s Ním budu žít, a že jestli vytrvám, také s Ním budu vládnout.

A Jemu, mému Vykupiteli,
spolu s Otcem
a Svatým Duchem,
třem Osobám, jedinému Bohu,
buď sláva navěky věků,
amen a amen.